



THURSDAY, APRIL 02, 2009

Viva Papa

夜深，還在互聯網上努力搜尋克拉科夫的住宿資料，因為救主慈悲朝聖地整幢旅舍，竟在我們準備前往的日子，被德國來的朝聖團全部預訂了。該高興才是啊！救主慈悲的訊息，愈來愈在普世傳揚了，恭敬慈悲救主的信眾愈來愈多了！救主慈悲的使徒，我們的聖傅天娜修女，先教宗若望保祿二世，您們在天上必也十分歡喜吧。波蘭，啊，從日出開始，也必會隆重舉行各項紀念先教宗若望保祿二世的活動了。不止波蘭的人民，還有世界各地的信眾，都曾在 2005 年 4 月 2 日那個凌晨，不歇地為敬愛的牧者祈禱。我們在遙遠的香港，也曾藉著大眾傳媒，與梵蒂岡和所有主內的兄弟，連枝於同一的祈願。



按動鍵盤，電腦屏幕繼續出現許多關於克拉科夫的信息。眼睛雖在瀏覽，看見的卻是一幕幕難忘的片段。

2004 年聖母蒙召升天節，是回憶的開始，還是唯一？在塵世，我們實際就只在露德會過面。

2005 年 8 月，勇敢地踏足完全陌生的波蘭，雖然，可敬的教宗，您的身軀已不在您的鄉土。

由波蘭再到梵蒂岡，我們要在您身邊，獻上最虔敬的悼禱。再往意大利的 Loreto，只為那是您生命裡最後外訪的一站。我們嘗試，走教宗若望保祿二世的路。

四年了，四年來，我們都往波蘭去。波蘭，已不再是陌生的國度。

教宗若望保祿二世的路，我們卻一點也走得不好。

當下是保祿年，耶穌的宗徒，以周遊世界的足蹟、以為主犧牲的殉道，為我們闖開宣講福音的路。可惜我們踟躕卻步。

十字架下的若望，半步也不離開被釘的師傅。可惜我們遇難便逃。

Loreto 有納匝肋聖家的居室。

敬愛的 Papa，您帶領我們全屬於聖母。

也唯有 Totus Tuus，我們才能把聖母接到靈魂的深處去，才能有幸住進永生主的懷抱。

• Bernie •

